

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 58 (2542)

Выходит три раза в неделю

Цена 5 коп.

Год издания 11-й

МАЙ
24

Воскресенье
1942 год

Т-Стан, Горьковской области

За высокую производительность труда на севе

Вдохновленные первомайским приказом Народного Комиссара Обороны товарища Сталина, работники сельского хозяйства еще шире развернули социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение посевных заданий.

Немалую роль в ускорении темпов полевых работ сыграло и постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о повышении для колхозников обязательного минимума трудодней. Значительно укрепились трудовая дисциплина, поднялась производительность труда в колхозах.

Трудовой подьем колхозников и колхозниц района уже дал свои результаты на севе. Колхозы «Большевик», «Буденновец», имени Кирова, имени Калинина, «Восход», «Малиновка» и другие за высокую производительность труда, в выполнении и перевыполнении плана посева ранних зерновых занесены на районную доску почета. Занесены и впредь будут заноситься на доску почета лучшие люди колхозов за высокую производительность труда на севе—на этом важнейшем участке трудового фронта.

Люди, целиком и полностью отдающие свой труд на благо родины всегда и всюду пользуются большим почетом и уважением среди широчайших масс трудящихся страны Советов.

Совершенно не пользуются авторитетом в социалистическом обществе люди, работающие на общественном деле с холодком, но уделяющие много внимания и заботы устройству своего личного благополучия.

Таких людей можно найти в колхозах «Новый путь» и «Боец». О ходе весеннего сева председатели этих колхозов специально заслушивали исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) 21 мая с. г.

Председатели этих колхозов тт. Грунцов и Арбузов, вместо мобилизации всех сил и возможностей

на быстрейшее завершение сева совершенно самоустранились от руководства колхозами сложив с себя ответственность за проведение сева и занялись разбазариванием тягловой силы на обработку приусадебных участков и другие работы не связанные с весенним севом. Вследствие чего колхозы «Новый путь» и «Боец» сорвали сроки, установленные СНК СССР и ЦК ВКП(б) в проведении сева ранних зерновых в 11 рабочих дней.

За срыв установленного срока окончания сева и за разбазаривание лошадей на другие не относящиеся к севу работы, решением исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) председатели колхоза «Боец» тов. Арбузов сняты с работы, и райпрокурору т. Боровкову предложено отказать Арбузова под суд. Председателю колхоза «Новый путь» Грунцов объявлен выговор.

Своим решением исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) настоятельно требуют от всех председателей колхозов, сельсоветов и секретарей первичных парторганизаций мобилизации всех сил и возможностей на быстрейшее окончание сева, организацию работы колхозников на поле по примеру фронтовых бригад на заводах, работать от темна до темна и не кончать работу до тех пор, пока не будет выполнено дневное задание.

Данное решение обязывает всех председателей колхозов устранить имеющиеся недостатки, которые мешают успешному окончанию сева. Задача руководителей колхозов и сельсоветов, партийных и комсомольских организаций — широко разъяснить это решение, обсудив его на правлениях колхозов с участием широкого актива колхозников. На выполнение данного решения и быстрейшего завершения сева должна быть направлена и вся работа МТС.

Комсомольцы-агитаторы на севе

Шесть комсомольцев агитаторов колхоза «Ленинец» ежедневно в обеденный перерыв проводят беседы с пахарями и севцами. До сознания каждого колхозника доведен первомайский приказ Народного Комиссара Обороны тов. Сталина. Агитаторы регулярно читают

газеты и делают беседы для колхозников.

В колхозе выходит боевой листок, отражающий ход полевых работ, который читается колхозниками с большим интересом.

Лучшим агитатором является комсомолец Тюринна Поля.

П. Еремкина

ДОСКА ПОЧЕТА передовиков весеннего сева

Решением исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) за высокую производительность труда на весеннем севе на районную доску почета занесены:

Колхоз «Правда», закончивший посев ранних зерновых культур на площади 280 гектаров.

Колхоз «Восход», выполнивший план посева ранних зерновых на 160 процентов.

Колхоз имени Комсомола также выполнивший план посева ранних зерновых на 100 процентов.

Колхоз «Малиновка», закончивший сев ранних зерновых 21 мая.

Севец колхоза им. Жданова Власов А. Н., ежедневно перевыполняющий нормы выработки на севе.

Трактористы совхоза, работающие на ЧТЗ тт. Шабанов В. А., Зюмаев П. Е. и Легошин Н. В. вспахивают, забороновывают и засевают за агрегат по 12 га в день или в переводе на мягкую пахоту 18 га, что составляет 200 процентов нормы.

Тракторист совхоза Маврин М. А., который 20 мая на пахоте четырехкорпусным плугом на колесном тракторе вспахал 11 га, выполнив норму вспашки на 200 процентов при хорошем качестве.

Трактористы Теплоостанской МТС, работающие в колхозе «Ленинец» на тракторе ЧТЗ тт. Ефремов С. В. и Никулин Н. Оли вспахивают ежедневно по 25—28 га, выполняя дневные нормы на 160—180 процентов.

Звено тов. Муленкова Ф. К. колхоза «12 лет Октября», которое первым в колхозе закончило посев ранних зерновых культур на площади 80 га. Дневные нормы это звено систематически выполняло на 140 процентов.

Комсомолец Калмыков Петр, пахарь колхоза «Ленинец», который дневные нормы выполняет на 150—180 проц

Военный заем выплачивают досрочно

Учительство школ района, подписавшие на Государственный Военный Заем 1942 года, сумми подписки погашают досрочно. К таким относятся учителя Редкодубской, Мындровской, Стрелковской и других школ.

Подписную сумму на 250 рублей внесла досрочно и учительница Алферьевской НСШ Шаршова А. А.

Козлов.

Самоотверженным трудом на весеннем севе поможем выполнить первомайский приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина.

Создадим эскадрилью им. Зои Космодемьянской

Обращение комсомольцев и молодежи завода имени Орджоникидзе ко всей молодежи области

Дорогие товарищи!

Рабочие передовых авиационных и металлургических заводов нашей страны, сознавая свой долг перед родиной, взяли на себя обязательство не только выполнять, но и перевыполнить задание по выпуску металла, самолетов и авиамоторов.

Первомайский приказ товарища Сталина—добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев—нашел горячий отклик в сердцах советских людей.

Ленинско-Сталинский комсомол всегда и во всем следовал за большевистской партией. Великая отечественная война нашего народа против фашистских захватчиков выдвинула сотни и тысячи новых героев. Кто не знает славных имен Лизы Чайкиной, Тимура Фрунзе, Саша Чкалова, Михаила Герасименко.

Среди этих имен выделяется светлый образ верной дочери советского народа Зои Космодемьянской. Наша Зоя, простая советская девушка, умерла героиней. Мы слышим ее голос:

«Товарищи: гоните, боритесь, бейте немцев, жгите, травите!» Мы будем бороться, товарищ Зоя! В дни жестоких боев с ненавистным врагом тебе, вою и другу, мы /воздвигаем в наших сердцах вечную память и славу.

Мы комсомольцы, комсомолки и молодежь завода имени Орджоникидзе, обращаемся к комсомольцам и молодежи нашей области с призывом поддерживать наш почин в сборе средств на постройку авиационной эскадрильи имени Зои Космодемьянской. Пусть эти истребители, на которых полетят наши летчики, отомстят за тебя, наша Зоя, за горе и слезы ваших матерей и сестер, за все зверства и безчеловечья над нашими советскими людьми во временно оккупированных врагом районах.

Пусть грохочут пушки, пусть свинцовые облака порохового дыма нависли над полями—мы видим весеннее солнце. Весна пришла! Но она пришла не для фашистов. Это наша весна—весна борьбы и победы. Будем же еще энергичнее ковать победу!

Комсомольцы завода имени Орджоникидзе.

Обком ВЛКСМ одобрил инициативу комсомольцев завода имени Орджоникидзе и предложил горкомам, райкомам, первичным комсомольским организациям организовать сбор средств на постройку эскадрильи путем проведения воскресников, инди-

видуальных отчислений, сбора металлического лома и т. д. Собранные средства вносятся в отделение Госбанка на общий счет «В фонд обороны страны», с пометкой «На постройку эскадрильи имени Зои Космодемьянской».

Первый день испытаний

21 мая, в первый день испытаний, 10 класс Мурзицкой средней школы сдавал устные испытания по геометрии. Результатом получились неплохой. Ни одной неудовлетворительной отметки ребята не получили. Отсюда следует, что учащиеся добросовестно работали над собой в течение всего года, а также и в период подготовки к испытаниям. Виден здесь и честный труд преподавателя математики Нины Ивановны Мокеевой.

Ребята отвечали на свои вопросы уверенно и четко, особенно полноценными были ответы учащихся—Синицына Бориса, Селюковой Валентины и

Андреевой Надежды, которые получили отличные оценки. Совсем другие результаты испытаний по русскому языку дали учащиеся 7 класса Кочетовской НСШ, где преподавателем Побединская Е. А. Только 66,7 проц. учащихся написали изложение, а остальные получили плохие оценки.

В 4 классе этой же школы успеваемость по русскому языку равна только 62 процентам.

Это все говорит за то, что учителя и учащиеся Кочетовской НСШ не по-военному работали в учебном году, поэтому на низком уровне проходят проверочные испытания.

Щербаков.



Партийная жизнь.

Коммунисты борются за высокий урожай

Парторганизация колхоза «Большевик» неплохо подготовилась к весеннему севу и провела его на высоком агро-техническом уровне.

Для быстрого и качественного завершения сева яровых культур были созданы все условия. Было организовано социалистическое соревнование бригадиров, звеньевых, пахарей, сеяц и бороваальщиков. Условия соревнования были доведены до сознания каждого колхозника и колхозницы.

Для участников сева были организованы хорошие горячие обеды.

Парторганизация и правление колхоза поставили дело так, что за весь сев в колхозе не было ни одного случая нарушения трудовой дисциплины. Каждый сеяк и пахарь старался выработать за день больше и лучше. Коммунисты были застрельщиками хорошей работы.

Особенно хорошо работал

бригадир первой бригады Лухтин Андрей Денисович. Райком ВКП(б) недавно принял его кандидатом в члены партии. Бригада тов. Лухтина за все время сева занимала первое место.

Хорошо поработал и председатель колхоза тов. Пузанов. Он от темна и до темна ходил в поле с колхозниками.

Молодой бригадир выдвиженец Лухтина Евдокья Николаевна с весны севом не отстала от других. Она сумела в своей бригаде правильно организовать труд и мобилизовать людей на лучшее проведение сева.

Колхоз яровые культуры засеял полностью. Для получения высокого урожая 1942 года заложен прочный фундамент. Но на этом успокаиваться нельзя. Колхоз на днях должен приступить к возмату паров и начать подготовку к уборочной кампании.

Горелов С

Почему отстают в севе

В колхозе «16 лет Октября» на 23 мая вспахано и засеяно не многим больше 30 проц. к общему плану. Причины такого затягивания весенне-полевых работ кроются внутри самого колхоза. Из 12 работающих в поле лошадей только на 6-ти можно работать на удовлетворительно. Остальные 6 лошадей низкой упитанности. Состоянием тягловой силы в колхозе возмущается даже сам председатель колхоза тов. Ежов. П. Солителю не спросить тов. Ежова что же ему мешает держать в колхозе хорошо упитанных лошадей? Не безответственное ли отношение его к личной собственности колхоза.

Несмотря на большой недостаток в тягловой силе лошади часто отрываются от полевых работ для поездки на станцию Пильва за обменом некондиционных семян на кондиционные, о чем правлению колхоза

нужно было позаботиться еще задолго до начала весеннего сева.

Присланный МТС сюда трактор вполне исправный. Однако он почти не используется, так как присланные трактористы не смогут на них работать ввиду их плохой подготовки на курсах.

В колхозе отсутствуют также распределение рабочей силы по звеньям и социалистическое соревнование, что отрицательно сказывается на производительности труда колхозников и колхозниц.

Председателю колхоза тов. Ежову и правлению колхоза в целом пора покончить с гнилой практикой работы и перейти на социалистические методы труда с тем, чтобы в ближайшие дни вытянуть колхоз из прорыва в севе и закончить сев в ближайшие дни.

В.

Наказать дезорганизаторов труда в колхозе

В то время когда подавляющее большинство колхозников и колхозниц самоотверженно трудится на севе, не считаясь со временем в отдельных колхозах, в самую горячую пору сева, справляют религиозные праздники, отводя для этого целые дни рабочего времени.

Так, например, 22 мая в день религиозного праздника «Никола» в колхозе «Новый путь» все колхозники не вышли на работу, а уполномоченные исполкома райсовета и РК ВКП(б) гг. Ключиш и Борисов оказались бессильными в предотвращении этого преступного действия колхозников

в ответственный период сева, зная, что колхоз «Новый путь» является одним из отстающих в севе колхозов района.

Не отстал в справлении «Никола» и председатель колхоза «Красный партизан» тов. Куликов, который вместо мобилизации всех сил и возможностей на быстрое завершение сева, занялся 22 мая пьянством и совершенно не вышел на работу.

Руководящие органы района должны сделать из этих фактов соответствующие выводы и наказать дезорганизаторов колхозного производства.

Г.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 22 мая

В течение 22 мая на Харьковском направлении наши войска закреплялись на занятых рубежах и вели наступательные бои.

На Изюм-Барвенковском направлении наши войска отбили атаки противника и нанесли ему большие потери. Только за 3 дня боев на этом участке фронта уничтожено более 15 тысяч немецких солдат и офицеров.

В восточной части Керченского полуострова продолжались бои.

За 21 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено 37 немецких самолетов. Наши потери — 19 самолетов.

За 21 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 85 немецких танков и танкеток, более 200 автомашин с войсками и грузами, 4 автоцистерны, 50 повозок с боеприпасами, 3 полевых

орудия, 6 минометов, взорвано 4 склада с боеприпасами и 2 склада с горючим, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до 4-х рот пехоты противника.

На Харьковском направлении немцы фашистские войска несут большие потери в живой силе и технике. Только на одном участке уничтожено до 700 гитлеровцев, 6 орудий, 10 пулеметов, 11 автомашин с военным грузом и другое военное имущество. На другом участке наши бойцы, заняв населенный пункт, захватили 8 орудий, 17 пулеметов, 6 минометов и склад с боеприпасами. На поле боя осталось 200 вражеских трупов.

Одна наша дивизия, действующая на Изюм-Барвенковском направлении, за один день боев отразила одиннадцать атак противника и уничтожила свыше 3000 немецких солдат и офицеров.

Освобождение Браудера

ВАШИНГТОН. 17 мая (ТАСС). Белый Дом официально объявил об освобождении Браудера из тюрьмы.

Как известно, 27 марта 1941 года Эрл Браудер — генеральный секретарь ЦК компартии США — был приговорен к четырем годам тюремного заключения по обвинению в использовании заграничного паспорта, который был якобы получен на основе ложных сведений. Браудер пробыл в заключении

около года двух месяцев. Согласно приказу Рузвельта прежний приговор Браудеру отменен.

В заявлении Белого Дома говорится, что «смягчение приговора будет способствовать укреплению национального единства и устранил какое бы то ни было чувство, возможно, возникшее у некоторых, что необычайный приговор Браудеру явился наказанием за политические взгляды».

Ход испытаний в Верхне-Талызинской средней школе

Успешно проходят испытания в В.Талызинской средней школе. Этот успех является результатом упорной и кропотливой работы учащихся и педагогического коллектива школы в течение всего учебного года, а также в период подготовки к испытаниям.

Передовой в школе 10 класс, который в течение всех четвертей года не имел ни одной плохой севки, идет впереди и по сдаче испытаний. Пршедшее испытание по физике показало стопроцентную успеваемость и отличное качество. 84 процента учащихся получили отличные и хорошие оценки.

Учащиеся 6 и 7 классов написали изложения по русскому языку без единой плохой оценки.

Из 30 учащихся 5 класса, сдававших испытания по арифметике, только один ученик получил плохо.

Основное при сдаче испытаний — это, конечно, прочные знания учащихся, но имеет значение также и благоприятная обстановка, в которой проходят испытания. Обстановка В.Талызинской средней школы как раз отвечает этим требованиям. Школьное здание здесь было заранее подготовлено к испытаниям. Полы в классах были чисто вымыты. На стенах школы вывешены лозунги и плакаты, призывающие учащихся к сдаче испытаний

только на «хорошо» и «отлично». Перед началом испытаний выпускалась специальная газета с итогами успеваемости за IV четверть и с подготовкой к испытаниям. Запускается боевой листок, в котором отражается ход испытаний по классам — итоги соцсоревнования. Организована выставка детских художественных работ и работ по черчению.

Методическое объединение языка и литературы организовало выставку работ по вопросам развития речи учащихся 1—4 классов.

После первого дня испытаний в школе было проведено летучее совещание, на котором подводились итоги проведенных испытаний.

Во всей работе по подготовке к испытаниям необходимо отметить умелое руководство со стороны звуча школы тов. Никольской С. М. Небезучастны здесь, конечно, комсомольская и пионерская организации школы, которые сумели мобилизовать учащихся на подготовку к испытаниям и их успешную сдачу.

Я уверена, что учителя и учащиеся В.Талызинской средней школы, успешно закончив испытания, все, как один, организовано выйдут на колхозные поля и с таким же успехом будут помогать работать колхозам и совхозу. А. К

По СССР

В подарок ленинградцам и морякам Балтики за несколько дней в Казахстане, по далеко не полным данным, собрано около 60 вагонов продовольствия. Так, в Баян-Аульском районе колхозники собрали до 100 центнеров мяса, 2 тонны масла, 1.000 яиц и проч.

Эшелон рыбы решили послать на фронт колхозники артели имени XVII партконференции и работники Широконадского рыбокомбината (остров Сахалин).

Организовать в каждом колхозе дойку овец

Обстановка военного времени требует изготовления наибольшего количества животноводческих продуктов.

Наряду с молочной продукцией, получаемой от коров, имеется полная возможность изготавливать такой молочный продукт, как брынза из овечьего молока.

О ценности овечьего молока и о превосходстве его над коровьим можно судить по наличию в нем жира и белка. Так, например, жира в овечьем молоке содержится 7,8 процента, а в коровьем — 4 процента. Белка в овечьем молоке — 5,3 процента, а в коровьем — 2,5 процента. Для получения одного килограмма брынзы требуется овечьего молока 3,8 литра, а коровьего молока 6,5 литра.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 7 апреля 1940 г. об обязательной поставке брынзы распространяется и на наш район. Однако необходимо отметить, что отдельные руководители колхозов еще до сих пор не поняли важности данного постановления. Руководители таких колхозов, как «1-е Мая», «Прогресс», «Красный партизан», им. Сталина, «Серп и молот» и ряд других даже не позаботились послать из своих колхозов людей на курсы доильщиц овец, считая это мероприятие второстепенным.

Каждый председатель колхоза и заведующий МТФ должен понять, что выполнение постановления партии и правительства о сдаче государству брынзы, для них является обязательным. Поэтому немедля на одного дня необходимо заняться вопросом организации дойки овец.

В тех колхозах, где люди не прошли курсы по дойке овец, необходимо послать доярку или в ближайший колхоз, где имеются люди прошедшие курсы, или получить соответствующую консультацию по данному вопросу у специалиста райзо.

О руководителях колхозов, не обеспечивших дойку овец и сдачу брынзы, будет рассматриваться вопрос, как о срыве государственного мероприятия в условиях военного времени.

Б. Игошин,
ст. зоотехник райзо.

И. о отв. редактора
РЯБИНИНА Т. А.